



Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 12 приемотра и оздоровления детей с туберкулезной интоксикацией»

Папка - передвижка

«Народные подвижные игры»



Воспитатель:
Гаджимурадова Н.А

г. Махачкала, 2021 г.

РУССКИЕ НАРОДНЫЕ ПОДВИЖНЫЕ ИГРЫ – ИХ РОЛЬ В ВОСПИТАНИИ ДЕТЕЙ.

Весёлые подвижные игры – это наше детство.

Кто не помнит неизменных пряток, салочек,

• ловишек! Когда они возникли? Кто придумал эти игры? На этот вопрос только один ответ: они созданы народом так же, как сказки и песни. И мы, и наши дети любят играть в русские народные подвижные. Русские народные подвижные игры имеют многовековую историю, они сохранились и дошли и до наших дней из глубокой старины, передавались из поколения в поколение, соблюдая национальные традиции.

В этих играх отражается любовь народа к веселью, движениям, удальству. Русские народные игры ценные для детей в педагогическом отношении: они оказывают большое внимание на воспитание ума, характера, воли, укрепляют ребёнка. В чём же преимущество использования русских народных подвижных игр?

В народных играх много юмора, соревновательного задора, движения точны и образны, часто сопровождаются

Русские народные подвижные игры в физическом воспитании дошкольников.



Возникновение народной игры теряется в стародавних временах. Еще в Лаврентьевской летописи, в которой говорится о лесных славянских племенах (радимичах, вятичах, северянах), упоминается о том, что в дни языческих праздников народ сходился на игрища.

В течение долгого времени игры по традиции передавались в устной форме. Тем самым народы России, передавая от поколения к поколению игровой

фольклор, сохранили неразрывной нить времен, которая связывает прошлое с настоящим и будущим.

Русская народная игра — это наша историческая память. «Игра в значительной степени является основой всей человеческой культуры», — к этой оценке А. В. Луначарского трудно что-либо добавить.

В жизни Древней Руси различные игры и игрища, как составные части народных и храмовых праздников, занимали видное место. В празднествах участвовали люди всех возрастов, но особенная роль отводилась детям, они были самыми активными их участниками.

На Святках они ходили славить Христа, поздравляли соседей колядной песней, и в конце зимы встречали и провожали Масленицу. Ребятишек посыпали с первовыпеченными блинами на огород, где они, скака верхом на кочерге, кричали: «Прощай, зима счастливая! Приходи, лето красное!» Вместе со взрослыми дети взбирались на крыши построек, на деревья и заклинали птиц. Наблюдая жизнь взрослых, дети в своих играх часто имитировали календарные и семейные обряды, исполняли при этом соответствующие песни.

Мальчишки и девчонки любили вместе со взрослыми приходить на вечерки, собирались на деревенской улице, за околицей, водили хороводы, пели песни, без устали бегали, играя в горелки, салочки, состязались в ловкости, играя в ланту. Зимой развлечения носили иной характер: устраивались катания с гор, игры в снежки; с песнями катались на лошадях. Во всех народных играх проявлялась любовь русского человека к веселью, удальству.

Так подвижная игра перешла от взрослых к детям.

Однако игру не следует рассматривать только как средство развлечения. Игра — это школа воспитания. В ней свои «учебные предметы». Одни из них развивают у детей ловкость, меткость, быстроту и силу; другие учат премудростям жизни, добру и справедливости, чести и порядочности, любви и долгу. Игра формирует высокую нравственность.

Ты - женщина,
Ты - книга среди книг,
Ты - свернутый, запечатанный свиток,
Ты - женщина,
Ты - ведьмовский напиток,
Ты - женщина, и этим ты права.



Традиционно традиция этот день мы помогаем детям почувствовать аромат обаяния, даем знания о том, как сохранить букет свежим, учим, как дарить подарки и принимать их, показываем красоту ритуалов, рыцарские жесты, знаки внимания, приглашение на танец и др. И самое главное - уважение к женщине, матери, подруге.

Эта традиция выражает наше уважение к героям страны, к защитникам нашей Родины. Этот праздник формирует отношение к защите нашего Отечества, воспитывает смелость, мужество, силу воли, дружеские отношения, чувство взаимопомощи.

Еще один праздник интимный и романтический, отмечается 14 февраля в Европе с 13 века, а в России с начала 90-х годов. При подготовке к празднику дети проявляют свои творческие возможности, фантазию, выдумку. Здесь можно иметь лепить, рисовать, петь, вязать.

Традиционно отмечаем «День невинных обманов» (1 апреля) - напоминание о древнем празднике весны, которыйправлялся в апреле и сопровождался играми и шутками. В этот день желаем друг другу как можно чаще смеяться. Смех снимает напряжение, понижение давления, преодолевает жизнь.

В образовании традиций входят и обряды.

С древнейших времен в обряд входило одаривание «Любишь подарки - люби и отдашь», напоминает пословица.

У древних считалось, что подарок обладает магической силой. Вещь, подаренная от чистого сердца, приносит удачу.



«Игры не пустое занятие.
Это первая школа для ребенка.
С первых младенческих лет он привык вверх ногами ходить,
Он привык в недетские игры играть
Он как воин воспитан был»

Народные обрядовые праздники всегда связаны с игрой. А ведь народные игры, почти исчезают сегодня из детства.



Видимо, надо помнить, что народные игры как жанр устного народного творчества являются национальным богатством, и мы должны сделать их достоянием наших детей. Так может возникнуть необходимость в создании кружка народных игр.

Традиции как бы организуют связь поколений, на них держится духовно-нравственная жизнь народа.

Преемственность старших и младших

основывается именно на традициях. Чем многообразнее традиции, тем духовно богаче народ. Традиции, как элемент общественной жизни, имеют свою специфику. В образовании народных традиций важное место занимают обычай, исполнение которых было обязательно «Свой обычай в чужой дом не вносить», «Не сошлись обычаями, не бывать дружбе», «Обычай крепче закона». Эти пословицы наглядно показывают, как уважительно и почтенно относились к обычаям и традициям наши предки, какое огромное воспитательное значение имели они у разных народов. Обычай входит в состав традиции вместе с обрядами, т.е. исторически сложившейся системой обязательных ритуальных действий.

Традиционны в народе многие праздники, с языческих времен они дожили до наших дней, входя в современные религиозные системы.

Например, празднование Рождества слилось с языческими колядками, составляя вместе с ними единую традицию.



Методическая копилка





РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад №12 присмотра и оздоровления для детей с
туберкулезной интоксикацией»

гор. Махачкала, ул. З. Арухова 1, тупик 2

тел. 67-19-20

Справка

Дана Гаджимурадовой Нурижат Абдуллаевне в том, что в процессе профессиональной деятельности она строго соблюдает требования к организации режимных моментов, требования ОТ, ПБ при организации учебного процесса и свободного времени. Случаев травматизма не зафиксировано.

Заведующая МБДОУ Д/С №12



Касумбекова С.М.